

## ZPRAVODAJ



## VELKÉ NĚMČICE



LEDEN 2013

**VOLBY PREZIDENTA ČR**

**Na základě zákona č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta republiky** zveme občany do volební místnosti ve dnech:

**11. ledna 2013**

od 14:00 hod. do 22:00 hodin,

**12. ledna 2013**

od 8:00 hod. do 14:00 hod.



Volební místnost se bude nacházet tradičně v předsádku kina.

K volbám mohou přistoupit voliči s platným občanským průkazem nebo cestovním pasem po dovršení 18 let věku, alespoň druhý den voleb, kteří mají trvalý pobyt v našem volebním obvodu nebo obdrželi voličský průkaz. V případě ztráty nebo poškození hlasovacích lístků, které Vám byly doručeny do poštovních schránek, je možné obdržet nové ve dnech voleb ve volební místnosti.

Kdo z občanů se ze závažných zdravotních důvodů nemůže dostavit do volební místnosti má možnost požádat do pátku 11. 1. 2013 na úřadu městyse (i telefonicky) o hlasování do přenosné volební schránky.

**Vážení spoluobčané,**

rok 2012 je za námi a stojíme na prahu nového roku, roku 2013. Je to období, kdy bilancujeme rok předcházející a dáváme si závazky a cíle na rok následující. Pro většinu z nás je to motivace k tomu, stát se lepšími a dokonalejšími ve smyslu životního stylu, pracovního nasazení, po stránce mezilidských vztahů apod. Výsledkem našich předsevzetí by měl být na konci každého roku alespoň dobrý pocit ze snahy o osobní „zdokonalování“. Nalikoli se nám to vždy na konci roku podaří, je mnohdy velkou otázkou.

Do nového roku 2013 vstupuje zastupitelstvo městyse s cílem navázat na rozpracované projekty jako například zkolaudování inženýrských sítí v lokalitě Skalka s následným prodejem stavebních pozemků. Dále rekonstrukce státních vozovek II/381 v ulicích Městečko, Vrchní a Osvození a II/425 v ulici Brněnská, kde bude nutno předlážit v celé délce nové chodníky. Naše priority a plány jsou neměnné a vychází z požadavků a rozpracovanosti z předchozího roku. Zde se jedná hlavně o získání posledního vyjádření majitele části pozemku, kterým je Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, na základě kterého získáme stavební povolení na vybudování vodní nádrže

v lokalitě Rybník. Jednou z prioritních stavebních akcí je bezesporu v minulých letech státem nepodpořená výstavba sběrného dvora, kde snad svítá naděje na získání několika milionové dotace. Jeden z dlouhodobých úkolů je neustálá snaha o dokončení převodu budovy bývalého zámku ze státu na městys. Je neuvěřitelné, jakým způsobem se s tímto případem (a nejenom jím) výše zmíněný Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových zaobírá. Po letech dokladování faktur o údržbě budovy, o jejím využití v minulosti jako školského zařízení se tato práce stává téměř sisyfovskou. Ale jsme optimisty a věříme, že naše snaha bude korunována úspěchem. Jedna z nejnákladnějších a termínově nejnáročnějších stavebních akcí bude rekonstrukce zastaralé a nevyhovující budovy školní družiny, kde byl v minulých dnech vybrán ve výběrovém řízení zhotovitel, který dílo v hodnotě 1 800 000,- Kč v prázdninových dnech zrealizuje. Je před námi také úkol dokončit již započaté dílo „rekonstrukce vodovodního řádu“ před budovou ZŠ. Zde chybí pouze finální oprava vozovky položením asfaltového koberce po celé ploše velmi frekventované vozovky. Lávka pro pěší u předního mostu bude zhotovena v těsné součinnosti se Správou a údržbou silnic Jihomoravského kraje (SúS JMK), jako majitele mostu na kterém bude lávka ukotvena a také jako zhotovitele rekonstrukce již zmíněné vozovky II/381. S dalšími stavebními projekty budete průběžně seznamováni v průběhu roku ve všech obecních sdělovacích prostředcích a na veřejných zasedáních zastupitelstva městyse. Dobrou zprávou pro pokladnu městyse je navýšení rozpočtu o 4,5 milionu korun z tzv. rozpočtového určení daní (RUD) schváleného v minulém roce.

Sbor dobrovolných hasičů Velké Němčice  
pořádá v **sobotu 19. ledna 2013** ve 20.00  
v sále kulturního domu

## HASIČSKÝ PLES

k tanci a poslechu hraje dechová hudba ZLATANKA  
Vstupné 80,- Kč. Občerstvení zajištěno. Bohatá tombola

To jsou zhruba nejdůležitější akce, jimiž se bude zastupitelstvo městyse při sestavování letošního rozpočtu zabírat. Vzhledem k tomu, že se jedná o finančně nákladné akce, bude naší snahou získat tak jako každý rok co nejvyšší dotace v rámci dotačních titulů.

Mimo již zmíněné stavební aktivity nás čekají každodenní povinnosti týkající se průběžných oprav našich školských zařízení, údržba komunikací a zeleně, přes zabezpečení svozu komunálního odpadu, zajištění veřejného pořádku, ochrany majetku a zdraví obyvatel Velkých Němčic apod. K těmto všem úkolům letošního roku patří podpora místním podnikatelům, kteří jsou pro naši obec velkým přínosem.

Kulturní, společenský a sportovní život v uplynulém roce opět nezaostal za roky předešlými. Všechny akce, které mají dlouhodobě své místo v pomyslném společenském kalendáři se za podpory úřadu městyse s úspěchem uskutečnily a můžeme se těšit v novém roce na jejich pokračování.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem organizacím i jednotlivcům, kteří tyto akce pořádali a také všem, kteří je v této činnosti podporovali.

Vizitkou každé obce je její celkový vzhled, ke kterému přispívá každý z nás ať údržbou domu, úpravou předzahrádek a chodníků ale i ohleduplné využívání veřejných prostranství a majetku. Zvláště děkuji všem občanům, kteří se opakovaně podílejí na vzhledu obce a těší nás přístup občanů k údržbě chodníků a obecních prostor. Budování a zvelebování obce není pouze úkolem nás zastupitelů, ale i občanů, kterým by nemělo být lhostejné prostředí, ve kterém se svými blízkými žijí.

Vážení spoluobčané,

Je před námi nový, další rok, do kterého většina z nás vstupuje s předsevzetími, která nás mají motivovat ke kvalitnějšímu životu, k lepším výkonům v osobním, či profesním životě. Společně s vámi pevně doufám, že se nám tato předsevzetí podaří splnit a svou spoluúčastí přispějeme k všeobecnému rozvoji. Vstupujeme do nového roku s opti-

mismem a snažme se, aby rok 2013 byl rokem úspěšným.

Přeji vám, vašim rodinám jménem svým, jménem zastupitelstva a úřadu městyse mnoho zdraví, úspěchů v práci a štěstí v osobním životě.

Smetana František  
starosta

## TJ Sokol Velké Němčice, oddíl kopané. Mládežnická kopaná v roce 2012.

Zdeněk Richter

V sezóně 2011/2012 naše družstvo žáků pod hlavičkou Nikolčice úspěšně ukončila svá vystoupení v krajských soutěžích. Velmi dobré umístění starších žáků, kdy toto družstvo skončilo na velmi pěkném 2. místě krajské soutěže, 13 bodů za vítězem Brno Kohoutovice. Starší žáci pod vedením Radka Brychty z 22 utkání 16x vyhráli, 2x remizovali a 4x prohráli. Získali 50 bodů, vstřelili 84 branek a pouze 18 branek dostali. Nejlepším střelcem byl Kušnier R., který soupeře zatížil 42 vstřelenými brankami a stal se nejlepším střelcem soutěže.

Družstvo mladších žáků si vedlo také úspěšně. Umístilo se na 7. místě, když 7x vyhrálo, 3x remizovalo a 12x prohrálo. Získalo 24 bodů. Je nutno podotknout, že v družstvu mladších žáků startovala celou sezónu většina chlapců základny, takže výsledek byl považován za vynikající. Nejlepším střelcem branek byl Grábl Filip, který vstřelil 22 branek.

Po celou dobu jarní části soutěží naši trenéři p. Mrkvica Jan a Petr Grábl usilovali o to, abychom žáky dostali pod křídla naší tělovýchovné jednoty. Po složitých jednáních, jak se zainteresovanými sousedními oddíly (Křepice, Nikolčice), tak i s JMKFS se jim podařilo naše družstva žáků přihlásit do krajských

soutěží pod hlavičkou Velké Němčice. Malý počet starších žáků přinutil trenéry doplnit starší žáky mladšími, a ti museli odehrát většinou celé utkání za starší a poté hráli za mladší žáky. Z výsledků starších žáků je vidět velkou bojovnost, přestože skončili ve své skupině na posledním místě, kdy 2x utkání vyhráli, 1x remizovali a 8x prohráli. Fyzicky vyspělejší a starší soupeři byli mnohdy nad jejich síly. K tomu se ještě přidaly nemoci v několika utkáních klíčových hráčů J. Mrkvici a M. Petráše. Nejvíce branek, a to 7, vstřelil soupeřům M. Petráš.

Výsledkově je na tom podstatně lépe družstvo mladších žáků. Toto po podzimu skončilo na hezkém 5. místě. Mladší žáci 7x vyhráli, 1x remizovali a 3x prohráli. Získali 22 bodů při skóre 53:28. Nejlepším střelcem branek je Filip Grábl, ten zatížil soupeře 23 vstřelenými brankami. U družstva mladších žáků je nutné ocenit to, že většina chlapců odehrála celý zápas za starší žáky a potom museli odehrát takřka celá utkání i za žáky mladší. Možná, že by byly výsledky ještě lepší, kdyby se v půli sezóny nezranil Křišpín Jakub. Velmi dobře zapadli do mladších žáků Mrkvica Tomáš a Broskva Jiří, kteří jsou věkem ještě hráči přípravky. Za velmi dobrou organizaci a činnost družstev žáků je

ČESKOMORAVSKÁ MYSLIVECKÁ JEDNOTA OMS BŘECLAV  
si Vás dovoluje pozvat na

# XIV. REPREZENTAČNÍ MYSLIVECKÝ PLES

pořádaný dne 26. ledna 2013  
v KD Velké Němčice  
ve 20.00 hodin

K tanci a poslechu bude hrát dechová hudba **BLUČIŇÁCI**  
a cimbálová muzika **PODLUŽÁCKÝ VÝBĚR**.  
Občerstvení - jídla ze zvěřiny.  
Bohatá zvěřinová tombola.

Součástí výzdoby budou preparátorské práce  
firmy manželů Francových ze Šakvic.

Předprodej vstupenek  
od 2. ledna 2013

ČMMJ OMS Břeclav,  
Šilingrova 9, tel.: 723 190 019

Velké Němčice  
paní Růžičková - 777 290 640  
pan Růžička - 777 071 422

Srdečně zvou pořadatelé!



nutno vyzvednout mravenčí práci trenérů p. Mrkvici Jana a Grábla Petra. Musíme také poděkovat rodičům, kteří pomáhali zajišťovat celkem bezproblémovou dopravu k utkáním.

Obě družstva žáků zahájí svá mistrovská utkání na jaře v dubnu 2013. Těšíme se, že nás budete nadále podporovat a povzbuzovat.

Dorost úspěšně reprezentuje v krajském přeboru.

Naše dorostenecké družstvo, pod hlavičkou Sokol Křepice, v sezóně 2011/2012 vyhrálo krajskou soutěž I. třídy, kdy z 26 utkání 17x vyhrálo, 7x remizovalo a pouze 2x prohrálo. Získalo tedy 58 bodů při skóre 84:17. Nejlepším střelcem byl A. Čapka, který vstřelil 13 branek. Hlavní zásluhu mají trenéři Nekvapil Milan, Příkazský Petr a Vintrlík Vojtěch, kteří svojí dokonalou organizací tréninků, zápasů a všeho co se děje kolem mládežnické kopané, přispěli k úspěchu dorostenců. Tím, že družstvo dorostu vyhrálo krajskou soutěž, vyvstal před všemi zainteresovanými problém, zda dorostence přihlásíme do nejvyšší dorostenecké soutěže, a to do krajského přeboru. Po rozhodnutí ano, jsme museli zaregistrovat jednak hráče pro dvě družstva, a to mladší a starší, dále zajistit finanční a materiální podmínky, které jsou pro tuto soutěž nemalé. Po velmi pečlivém zvážení nastalé situace pomohlo hlavně zajištění trenérů Nekvapila, Příkazského, Vintrlíka V., ke kterým se přidal Brychta R. a také to, že sousední Moutnice své družstvo do soutěží nepřihlásily. Díky dobré spolupráci s M. Klatovským se Moutnice staly nedílným podílníkem dohody našeho oddílu s Křepicemi. Celou podzimní část KP naše družstvo odehrála na hřišti ve Velkých Němčicích před hojnou návštěvou diváků. Na hře obou družstev byla vidět perfektně odvedená práce trenérů. Tím se nenaplnily obavy z výsledků. Dorostenci odváděli velmi dobrou práci a svojí hrou mnohdy nadchli přítomné diváky.

Starší dorostenci se po podzimu umístili na pěkném 8. místě, když 6x vyhráli, 1x remizovali a 6x prohráli. Získali 19 bodů při skóre 27:24. Nejvíce branek vstřelil V. Hrdlička. Škoda, že pro zranění se klíčoví hráči V. Hrdlička, J. Vintrlík a J. Janoušek ne-

zúčastnili několika utkání. Perfektní výkony po celou podzimní sezónu odváděli němčičtí hráči: Vojta Vintrlík a Tomáš Bažant. V brance hodně pomohl Sedláček Lukáš, který momentálně chytá za RSM Hodonín.

Mladší dorostenci se v podzimní části stále zlepšovali a jejich výkon gradoval ke konci soutěže. Po špatném začátku podzimu, kdy naši dorostenci prohrávali hlavně svojí nezkušeností a byli stále na chvostu tabulky, se jim nakonec podařilo umístit na 11. místě, poté co 3 utkání vyhráli, 1x remizovali a 9x prohráli. Získali 10 bodů a skóre 13:26. Nejvíce branek vstřelil soupeřům R. Kušnier. Dobré výkony odváděli němčičtí R. Brychta, J. Macek, L. Frank.

Některým nezasvěceným se může zdát, že výsledky družstev dorostu jsou nic moc. Opak je pravdou. Musíme si uvědomit, že jsme vlastně jediným oddílem na okrese Břeclav, který tuto nejvyšší dorosteneckou soutěž hraje. Pouze MSK Břeclav, která má tréninkové středisko mládeže, kde působí několik profesionálních trenérů, má svá družstva zapojena ve vyšších soutěžích.

Nezbývá mě nic jiného, než popřát všem trenérům, dorostencům a funkcionářům mnoho zdaru a úsilí do jarní části soutěže, která bude zahájena koncem března 2013.

Děkujeme také všem našim příznivcům, sponzorům a také Městysu Velké Němčice. Všem přejeme do roku 2013 mnoho zdraví a osobní spokojenosti.

*Upozorňujeme občany, kteří v roce 2012 pozbyli nebo nabyli vlastnictví k nemovitostem, že tuto skutečnost musí do 31. 12. 2013 oznámit finančnímu úřadu. V případě nesplnění této povinnosti musí správní orgán udělit pokutu, jejíž min. výše činí 500,- Kč.*

**Základní škola Velké Němčice**

Vás zve na

## **DĚTSKÝ KARNEVAL**

**Neděle 20. ledna 2013 v 14,30 hod. v sále**

kulturního domu

ve Velkých Němčicích

Hry, soutěže, tanec.

**K tanci hraje Rytmik.**

**Základní škola děkuje předem za darování cen do tomboly.**

Vstupné: Dospělí 40 Kč, děti vstup volný.

## **Charita Česká republika**

V sobotu 5. ledna 2013 proběhla ve Velkých Němčicích tradiční Tříkrálová sbírka. Naši občané věnovali **60 163,-Kč včetně 10 Euro.**

Charita Česká republika děkuje farnímu úřadu a koledníkům za hladký průběh a výpomoc při organizaci sbírky a hlavně všem občanům za finanční dary. Peníze budou použity na pomoc všem lidem, kteří strádají.

Základní škola Velké Němčice  
zve na



**ZÁVĚREČNOU  
PRODLOUŽENOU  
TANEČNÍCH KURZŮ  
MANŽELŮ BECHNÝCH**

**Pátek 1. února 2013 od 19 hod.**

K tanci hraje **The Teachers.**

Vstupné s místenkou 80 Kč.

Vstupenky v předprodeji v ZŠ Velké Němčice – tel. 519417222.

## **Zájezd do divadla**

Základní škola pořádá v **neděli 24.**

**února 2013** zájezd do Městského divadla v Brně na muzikál

## **Sněhurka a sedm trpaslíků**

Odjezd v 12:30 hod. od školy.

Cena 340 Kč (vstupenka a doprava).

Přihlásit se můžete u paní sekretářky v ZŠ Velké Němčice (tel. 519417222).



**Velké Němčice**

**Zápis žáků do I. třídy  
pro školní rok 2013-2014**

**Zápis žáků do I. třídy školního roku se koná v pondělí 28. ledna 2013 od 15,30 hod. Společné zahájení ve školní jídelně.**

**Před zápisem si prosím vyzvedněte zápisový lístek.**

**Je k dispozici v naší škole nebo v MŠ Velké Němčice.**

**Informace vám rádi poskytneme ve škole ( tel. 519417222, e-mail: zsvelnem@iol.cz)**

## Jak školčátka roznášela Barborky

Jedním z prvních lidových adventních zvyků je urezávání větviček třešní, kterým se říká Barborky. A jelikož v úterý slavily všechny Barborky svůj svátek, nachystali jsme si s dětmi větvičky a rozhodli se, že potěšíme velkoněmčický lid. Každá třída si rozvrhla plán trasy, nazdobila si větvičky a několik děvčátek si obléklo bílý šat symbolizující sv. Barboru. Ve čtvrtek jsme vyrazili do ulic a tam, kde nám otevřeli, jsme zavínovali: „Veselé Vánoce přejeme vám, pro štěstí Barborku neseme vám.“ Navštívili jsme také úřad městyse, základní



školu, zdravotní středisko nebo samoobsluhu. Věříme, že jsme lidem v tomto předvánočním čase udělali radost a přejeme, aby všem Barborky rozkvetly. Podle tradice totiž přinášela rozkvetlá větvička do domu štěstí. A věřilo se, že dívka, které větvička do Vánoc rozkvetne, se do roka a do dne vdá.

### Vypouštění balónků

V rámci projektu České Vánoce s Ježíškem se v celé republice uskutečnila akce pouštění balónků s přáním Ježíškovi, do které se zapojila i naše mateřská škola. Ke společnému vypouštění došlo 14. 12. 2012 ve všech místech naší republiky ve stejný čas v 15 hod. a 15 min.

Nebe nad němčickým parkovištěm před kostelem zaplnilo 155 fialových balónků, které stoupaly vysoko k nebi, až se po chvíli měnily v malé tečky mizející v nedohlednu. Doufejme, že Ježíšek splnil všechna přání, která k němu dolétla. Po společném

vypuštění nám Davídek Mrázek zpíval vánoční koledu. Kratičkým vánočním příběhem, který nám přečetla p. učitelka Hana Urbanová, jsme se společně zamysleli nad tím, co hezkého nám život přináší a co bychom si my přáli udělat pro své blízké. Připravit se na Vánoce tak, aby byly pro nás určitým zastavením v běhu života. Vychutnat si jejich krásnou atmosféru, kdy mají všichni k sobě blíž.

Touto cestou bych také chtěla poděkovat p. Oslzle z Městysu V.N. za spuštění místního rozhlasu a panu Miloši Šabatovi za zapojení aparatury.

A co říct na závěr? Třeba to, že nejdůležitější je správně si srovnat, co je v životě důležité a podle toho se zařídit.

Zdraví, štěstí a úsměv ve tváři, v příštím roce, ať se vše vydaří, přeje ředitelka MŠ Šedová Táňa a kolektiv.

Touto cestou děkujeme panu **Karlu a Jakobovi Šabatovým** za zapůjčení a nazdobení vánočního stromu před naší mateřskou školou, který se před školkou rozsvítil poprvé a udělal tím ohromnou radost našim dětem. Kolektiv MŠ.

### UPOZORNĚNÍ

*Upozorňujeme občany, že dle zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů ve znění pozdějších předpisů, není možné z evidencí vedených na místním úřadě zveřejňovat různá výročí v našem zpravodaji. Nechceme, aby společenská kronika úplně zmizela z našeho plátku, ale ke zveřejnění takových dat je třeba souhlasu osoby, které se výročí přímo týká. Byli bychom rádi, kdyby si naši spoluobčané toto uvědomili a přišli nám (pokud chtějí být zveřejněni) svým podpisem ztvrdit souhlas.*

## Z UDÁLOSTÍ MINULÉHO MĚSÍCE.

Již potřetí se uskutečnilo představení živého Betléma. Přes nepřízeň



počasí shlédlo představení, odehraného dobrovolníky z Velkých Němčic, mnoho diváků. Nepřízeň počasí byla mírněna připraveným čajem a svařeným vínem.

Hlavní postavy ztvárnili Alenka Šabatová a Václav Bažant. Rolí vypravěčů se ujali Jitka Franková a p. Petr Havlát. Velmi pěkný výkon podal Tomáš Broskva v postavě hostinského, kterému záporná postava vyloženě padla. Celé představení doprovázel hudbou a zpěvem místní sbor Pokaždě jinak.

ZO ČZS Velké Němčice  
pořádá 53. ročník

## Výstavy vín 2013

v neděli 10. února 2013

„NA OSTATKY„

v kulturním domě ve V. Němčicích

9.30 Zahájení

11.00-16.00 K poslechu i zpěvu hraje

cimbálová muzika **PONAVA**

16.00-01.00 „**OSTATKOVÁ ZÁBAVA**

„hraje dechová hudba **LÁCARANKA**



**Hodnocení vín 100** bodovou stupnicí se uskuteční v **sobotu 2. února 2013** od 13.00 v kulturním domě ve Velkých Němčicích. Občerstvení zajištěno. Zvou pořadatelé.